
口腔医学习题及答案
 

一、单选题（共 100 题，每题 1 分，共 100 分） 

1、龋病的药物治疗中常用药物不包括( )。 

A、硝酸银 

B、75%氟化钠甘油糊剂 

C、碘酚 

D、8%氟化亚锡溶液 

E、含氟凝胶 

正确答案：C 

2、当下颌弓明显大于上颌弓时,全口义齿人造牙排成反 关系的主要目的

是( )。 

A、增加义齿稳定性 

B、改善发音 

C、提高咀嚼效率 

D、增加 接触面积 

E、增进美观 

正确答案：A 

3、下列关于牙本质过敏症治疗的论述中,错误的是( )。 

A、牙本质过敏症可以自愈,不必治疗 

B、较局限的敏感区,可作充填治疗 

C、牙颈部可用 NaF 脱敏 

D、○面的过敏点可用麝香草酚脱敏 

E、对牙本质过敏的有效治疗必须封闭牙本质小管 

正确答案：A 

4、下列哪项不是成釉细胞瘤的组织学类型?( ) 

A、丛状型 

B、滤泡型 

C、嗜酸细胞型 

D、棘皮瘤型 

E、颗粒细胞型 

正确答案：C 

5、RPI卡环邻面板的作用是( )。 

A、减少基牙受力 

B、增加牙槽嵴负担 



C、防止基托下沉 

D、减少牙槽嵴受力 

E、增强义齿固位 

正确答案：E 

6、患者,女,14 岁。偶然发现右下后牙颊侧牙龈有小脓包前来就诊。查右

下第二前磨牙畸形中央尖折断,Ⅰ度松动,颊侧牙龈有窦道口,X 线片见根

长为 9mm,根尖呈燕尾状敞开,根尖周 X 线透射区 4mm×5mm,边界模糊不清。

该主诉牙的治疗应选用( )。 

A、拔除 

B、干髓治疗 

C、塑化治疗 

D、根管治疗 

E、根尖诱导形成术 

正确答案：E 

7、在人本主义治疗中最重要的是( )。 

A、倾听 

B、分析 

C、表达 

D、同情 

E、指导 

正确答案：A 

8、以下哪种细胞不是牙周膜中的细胞成分?( ) 

A、成骨细胞 

B、成牙本质细胞 

C、成牙骨质细胞 

D、破骨细胞 

E、成纤维细胞 

正确答案：B 

9、口腔流行病学作用的描述不正确的是( )。 

A、研究疾病预防措施并评价其效果 

B、监测口腔疾病流行趋势 

C、了解人群口腔健康和疾病的分布状况 

D、为口腔健康促进的实施提供保障 

E、研究口腔疾病的病因 



正确答案：D 

10、颅内压增高的三大主征是( )。 

A、头痛、偏瘫、抽搐 

B、头痛、呕吐、视神经乳头水肿 

C、血压升高、脉搏变快、呼吸变快 

D、偏瘫、偏盲、偏身感觉障碍 

E、头痛、视力下降、恶心 

正确答案：B 

11、金属烤瓷全冠舌侧颈缘如以金属为冠边缘者,可预备成以下形状。除

了( )。 

A、较宽的肩台 

B、凹槽形 

C、直角斜面形 

D、羽状 

E、与金属全冠边缘相同 

正确答案：A 

12、患者,男,60 岁,因急性心肌梗死收入院。住院第二天心尖部出现

2/6—3/6 级粗糙的收缩期杂音,间断伴喀喇音,经抗缺血治疗后心脏杂音

消失。该患者最可能的诊断为( )。 

A、心脏乳头肌断裂 

B、心脏乳头肌功能失调 

C、心脏二尖瓣穿孔 

D、心脏游离壁破裂 

E、心室膨胀瘤 

正确答案：B 

13、某厂医院医生甲从 1998 年 10 月起离开医院岗位为工厂从事推销。

若甲至 2000 年 9 月 30 日仍不回岗位,其所在医院向准予甲 注册的卫生

行政部门报告的期限是( )。 

A、7d 内 

B、15d 内 

C、2个月 

D、10d 内 

E、30d 内 

正确答案：E 



14、下列关于治疗休克的叙述中,错误的是( )。 

A、感染性休克时可应用大剂量氢化可的松 

B、感染性休克时,应首先使用升压药 

C、失血性休克的治疗是扩容 

D、失血性休克时,止血是不可忽视的主要手段 

E、感染性休克应恢复有效循环血量 

正确答案：B 

15、从牙颈部横切面观根管口大而圆的是( )。 

A、上颌第一磨牙远中颊侧根 

B、上颌第一磨牙腭侧根 

C、下颌第一磨牙远中根 

D、下颌第一磨牙近中根 

E、上颌第一磨牙近中颊侧根 

正确答案：B 

16、患者,女性,18 岁,诉咀嚼无力。口腔检查发现双侧上颌第一磨牙颊侧

近/远中牙周袋约 6mm 深,牙齿松动Ⅱ度,口腔卫生尚佳。x 线片见牙槽骨

弧形吸收。初步诊断( )。 

A、边缘性牙龈炎 

B、侵袭性牙周炎 

C、单纯性牙周炎 

D、坏死性牙周炎 

E、慢性牙周炎 

正确答案：B 

17、患者,男,25 岁,反复上腹痛、反酸 5 年,进食后加重,空腹减轻。可诊

断为( )。 

A、胃溃疡 

B、十二指肠炎 

C、十二指肠球后溃疡 

D、十二指肠球部溃疡 

E、胃黏膜脱垂 

正确答案：A 

18、幻觉的定义是( )。 

A、对客观事物的错误感受 

B、客观刺激作用于感觉器官的感知体验 



C、缺乏相应的客观刺激时的感知体验 

D、对客观事物的歪曲 

E、缺乏客观刺激时的思维过程 

正确答案：C 

19、临床最多见的牙髓疾病是( )。 

A、牙髓钙变 

B、牙内吸收 

C、牙髓充血 

D、慢性牙髓炎 

E、急性牙髓炎 

正确答案：D 

20、社区获得性肺炎,最为常见的致病菌是( )。 

A、葡萄球菌 

B、肺炎链球菌 

C、肺炎支原体 

D、流感嗜血杆菌 

E、肺炎克雷白杆菌 

正确答案：B 

21、患者,女,31 岁。反复发作性干咳伴胸闷 3 年,多于春季发作,无发热、

咯血及夜间阵发性呼吸困难,多次胸片检查无异常,常用抗生素治疗效果

不明显。无高血压病史。全身体检无阳性体征。为明确诊断首选的检查

是( )。 

A、胸部CT 

B、心脏超声波 

C、支气管激发试验 

D、动脉血气分析 

E、纤维支气管镜 

正确答案：C 

22、在确定固定修复体边缘位时,不必考虑的因素是( )。 

A、固位要求 

B、美观要求 

C、年龄 

D、牙冠外形 

E、性别 



正确答案：E 

23、决定基托伸展范围不必考虑( )。 

A、患者的要求 

B、缺牙多少和部位 

C、力大小 

D、基牙健康状况 

E、牙槽嵴吸收程度 

正确答案：A 

24、在酵解过程中催化产生 NADH 和消耗无机磷酸的酶是( )。 

A、乳酸脱氢酶 

B、3-磷酸甘油醛脱氢酶 

C、醛缩酶 

D、丙酮酸激酶 

E、烯醇化酶 

正确答案：B 

25、不能引起特异性感染的是( )。 

A、结核杆菌 

B、破伤风杆菌 

C、真菌 

D、β-溶血性链球菌 

E、梭状芽胞杆菌 

正确答案：D 

26、下列哪种休克的微循环变化和内脏继发性损害比较严重?( ) 

A、感染性休克 

B、心源性休克 

C、低血容量性休克 

D、神经源性休克 

E、过敏性休克 

正确答案：A 

27、下列哪项不属于牙的功能?( ) 

A、通过咀嚼可刺激颌骨正常发育 

B、保持口腔的自洁作用 

C、保持面部形态正常 

D、通过咀嚼增进牙周组织健康 



E、发音时限定了舌的活动范围 

正确答案：B 

28、某氟病区的病人,其症状可见牙微黄,并有部分人牙缺损,骨关节疼痛

感,四肢僵直,进而行动困难。化验:尿氟、发氟均增高,该地氟中毒流行

类型最有可能是( )。 

A、煤烟型 

B、空气型 

C、饮水型 

D、饮茶型 

E、食源性 

正确答案：C 

29、关于生物一心理一社会医学模式,下述提法中错误的是( )。 

A、人们关于健康和疾病的基本观点 

B、对医德修养和医德教育的最全面认识 

C、医学道德进步的重要标志 

D、医学实践的反映和理论概括 

E、医学临床活动和医学研究的指导思想 

正确答案：B 

30、上皮的棘层或基底层出现个别或成群的细胞角化称为( )。 

A、棘层增生 

B、过度角化 

C、过度正角化 

D、过度不全角化 

E、错角化 

正确答案：E 

31、口腔医疗保健中由空气传播的微生物是( )。 

A、HIV 

B、HBV 

C、梅毒螺旋体 

D、结核杆菌 

E、乙肝病毒 

正确答案：D 

32、患者,女性,52 岁,5|缺失,行固定义齿修复, 为基牙。1 年后基牙有

跳痛。其主要原因为( )。 



A、咬合力大 

B、牙周膜损伤 

C、末端侧下沉 

D、咬合早接触 

E、设计不合理 

正确答案：B 

33、制取无牙颌印模时,为提高全口义齿的固位和稳定,下列正确的是( )。 

A、尽可能扩大印模面积 

B、取功能性印模 

C、不用使组织均匀受压 

D、使用弹性小的印模材料 

E、保持托盘一侧不动 

正确答案：B 

34、肿瘤中形成成熟的牙齿组织,但排列紊乱并无典型牙齿结构,应诊断

为( )。 

A、混合性牙瘤 

B、组合性牙瘤 

C、假性牙瘤 

D、畸形牙瘤 

E、以上都不是 

正确答案：A 

35、高血压合并血脂异常患者的血压控制目标值应低于( )。 

A、150/90mmHg 

B、130/90mmHg 

C、140/80mmHg 

D、140/90mmHg 

E、130/80mmHg 

正确答案：E 

36、翼颌间隙感染一般不会累及( ) 

A、咬肌间隙 

B、颌下间隙 

C、咽旁间隙 

D、眶下间隙 

E、颞下间隙 



正确答案：D 

37、固定桥粘固后短时间内会出现咬合疼痛,最可能的原因是( )。 

A、固位体边缘刺激 

B、牙周炎 

C、早接触 

D、根尖病变 

E、对颌牙伸长 

正确答案：C 

38、革兰阳性菌和革兰阴性菌细胞壁的共同成分是( )。 

A、脂多糖 

B、脂质 

C、脂蛋白 

D、肽聚糖 

E、磷壁酸 

正确答案：D 

39、免疫应答的基本过程包括( )。 

A、识别、活化、应答三个阶段 

B、识别、活化、效应三个阶段 

C、识别、活化、排斥三个阶段 

D、识别、活化、反应三个阶段 

E、识别、活化、增殖三个阶段 

正确答案：B 

40、根管充填应达到的标准为( )。 

A、恰填 

B、糊剂超填 

C、牙胶尖欠填 

D、超填 

E、欠填 

正确答案：A 

41、患者,男,l3 岁。食蚕豆后突感畏寒,发热,皮肤发黄。血红蛋白

70g/L,网织红细胞 0.15,尿胆原阳性,胆红素阴性。对明 确诊断最重要的

检查是( )。 

A、抗人球蛋白试验 

B、骨髓检查 



C、酸化血清溶血试验 

D、高铁血红蛋白还原试验 

E、血总胆红素测定 

正确答案：D 

42、正常肺部叩诊音为( )。 

A、过清音 

B、清音 

C、浊音 

D、实音 

E、鼓音 

正确答案：B 

43、患者男性,52 岁,晨起后发现右口角下垂,右眼不能完全闭合。检查时

还发现右侧舌前 2/3 味觉迟钝,同侧舌、颊及口底黏膜与对侧相比均显干

燥、无光泽,右侧听力也较对侧差。Schirmer 试验正常。该患者面神经损

害部位可能在( )。 

A、膝状神经节 

B、茎乳孔以外 

C、脑桥与膝状神经节之间 

D、镫骨肌与膝状神经节之间 

E、鼓索及镫骨肌之问 

正确答案：D 

44、以下哪项措施不宜用于白斑治疗?( ) 

A、口服维生紊 A 

B、硝酸银烧灼 

C、戒烟 

D、手术切除 

E、局部涂鱼肝油油 

正确答案：B 

45、不完全抗原(半抗原)( )。 

A、有抗原性 

B、是蛋白质 

C、与载体的含义相似 

D、有免疫原性 

E、与抗原决定簇无关 



正确答案：A 

46、患者,女性,33 岁,近 l~2 年来自觉全口多数牙齿松动,咀嚼力量减弱。

若诊断为快速进展型牙周炎,临床检查最有可能的发现是( )。 

A、多数牙齿移位 

B、多数牙牙龈退缩明显 

C、多数牙槽骨中重度吸收 

D、多发的牙周脓肿 

E、磨牙根分叉病变Ⅲ度 

正确答案：C 

47、全口义齿的印模确切的提法是( )。 

A、压力印模 

B、解剖式印模 

C、功能性印模 

D、开口式印模 

E、初步印模 

正确答案：C 

48、幻觉的定义为( )。 

A、人脑在没有客观刺激的情况下所产生的知觉体验 

B、客观刺激作用于各感觉器官后所产生的知觉 

C、人脑对各种客观刺激分析综合后所得出的知觉体验 

D、人脑对客观事物的歪曲和错误的知觉 

E、人脑接受各种客观刺激所产生的知觉 

正确答案：A 

49、患者,女,50 岁,因反复呕吐 5 天入院。血清钠 118mmol/L,脉搏 120

次/分,血压 70/50mmHg。应诊断为( )。 

A、重度缺钠 

B、中度缺水 

C、中度缺钠 

D、轻度缺钠 

E、重度缺水 

正确答案：A 

50、做嵌体牙体预备时,错误的做法是( )。 

A、去尽病变腐质 

B、轴面最大周径线降至龈缘 
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